

周说气象

本周雨水“出勤率”较高

杨梦倩

中秋假期,13号台风“贝碧嘉”给我市带来明显风雨影响。好在假期第二天,“贝碧嘉”识趣离场,蓝天白云回归。昨天的中秋月迎来了本年度第二个“超级月亮”,观赏到的月亮直径比以往更大。最近的天气舞台格外活跃,高温不再是唯一主角。台风“贝碧嘉”前脚刚走,第14号台风“普拉桑”(热带风暴级)就要无缝衔接,目前正在赶来的路上。据市气象台消息,台风“普拉桑”于15日夜间在西北太平洋洋面上生成,昨日14时其中心位于距离琉球群岛那霸市东偏南方向约1050公里的洋面上,8级(18米/秒),998百帕。预计,“普拉桑”将以每小时40—45公里的速度向西偏北方向快速移动,逐渐趋向我东海海面。本周,海上热带气旋活跃,我市多阵雨局部雷雨天气。受海上热带气旋影响,18日夜至20日,我市有较明显风雨过程,大家需及时关注最新预报,加强防范。接下来一股实力不俗的冷空气即将登场,明天开始,这股冷空气将率先影响北方,20日至22日,它将持续南下,周末我市又有一次明显降雨过程。气温方面,受“普拉桑”和冷空气先后影响,本周最高气温33—35℃。周末气温有所下降,大部分地区最高气温回落至30—32℃。届时,今年的高温天气有望彻底结束。台州市区具体天气预报如下:周一多云到阴,傍晚到夜里部分地区有时有阵雨,27—33℃;周二多云到阴部分地区有时有阵雨,28—33℃;周三多云到阴部分地区有时有阵雨,夜里阴有阵雨,26—32℃;周四阴有雨,25—30℃;周五多云到阴有阵雨,26—32℃;周六阴有阵雨或雷雨,26—32℃;周日阴有阵雨,25—30℃。

“90后”青年中秋节情系困难群众

新闻37℃

台传媒通讯员江文辉

一份份“中秋礼包”送到困难群众手里,一声声问候暖在群众心里……9月15日下午,温岭市一名“90后”青年携手“中国好人”毛道国创办的温岭市益善好人

人志愿者服务中心,先后走进了松门镇的特困家庭、困境儿童家庭、重度残疾人家庭等,给他们送上中秋月饼礼盒和水果礼盒,并祝福他们中秋节快乐,深受困难群众好评。

“感谢你们对我们的关心,中秋节还惦记着我,不仅给我送月饼和水果,还帮我建好了‘爱心小屋’,太谢谢你们了。”在五甲村困难残疾人张彩娥的“爱心小屋”里,张彩娥对这位“90后”青年和志愿者连声称赞。

这位“90后”的青年名叫林志斌,出生于1990年6月,他不是松门本地人,却在松门创办了溢之尚水果店,从事水果经营7年,除了天竺路的总店外,已在箬横、太平以及松门的育英菜场、淋川等地建立了4家分店。

“现在5家店的生意还算好,前两天就突然有个想法,想趁着这个中秋节,去看看社会上的一些困难群众。”林志斌说,自己平时也对困难群体有所了解,他们通常不会去买月饼,为此他与镇里、温岭市益善好人志愿者服务中心联系,总共购买60份中秋月饼礼盒和60份猫山王柚水果。

据了解,这60份月饼和猫山王柚,其中20份送给了镇里的集中供养对象,剩下的40份由志愿者安排。

“叔,我们来看你了,祝你中秋节快乐,这是我们的一点心意,请收下。”每到一户困难群众家里,林志斌都会与他们交谈,了解一下他们的家庭情况。

“有些家庭确实比较困难,我以后会经常参加志愿服务活动,回馈当地的群众,尽自己的一点绵薄之力。”林志斌说。

快人快语

谷尚辉

“90后”青年林志斌从事水果经营7年,事业略有所成,就想着回馈社会,在这个中秋节为困难群众送上了“中秋礼包”。“现在生意还算好,就想趁着中秋节,去看看困难群众。”“我以后会经常参加志

每个人都有参与公益的力量

愿服务活动,回馈当地的群众,尽自己的一点绵薄之力。”几句简单的话,让我们感受到了他对公益的热情。

普通人与公益的距离并不远。乐善好施是公益,互帮互助是公益,见义勇为也是公益。很多向善的行为,其实本质都是公益。

如今,在我们身边,已有许多公益组织茁壮成长,市民们参加公益的途径,也变得宽阔起来。这些公益组织,力量不仅来自政府,更多是来自于社会,来自于普通市民。

实践证明,关注慈善奉献爱心与个人贫富没有多大关系,只要心存仁爱,都能

为慈善事业作出自己的贡献。公益服务是润物无声的善举,也是社会文明进步的重要标志,爱的力量总能感染人。

公益服务,奉献爱心,不分年龄,不分工作,不分籍贯,人人可为。公益事业,公共参与,如此必将凝聚成社会合力。德不孤,必有邻。

大学生“KPI”式的生活费分配方法引热议

心理专家:家长存在分离焦虑,要学会放手

台传媒记者张梦祥

柯女士的儿子凭借优异的成绩考取了浙江警察学院,关于孩子生活费问题,她在儿子开学前跟不少亲朋好友商量过,最终确定每个月转账2000元。

“孩子要读大学了,一个月给多少生活费合适?一次性打款还是分开打?”开学后,近段时间不少大学生家长的“灵魂发问”将这一话题推上了热搜。

按月给生活费更安全

仙居小伙朱律衡考取了杭州电子科技大学信息工程学院会计专业,开学前,父亲朱健与他进行了交流,决定将每月生活费定在2000至2500元,若是将来处了对象,可以再申请恋爱基金。

“目前只是一个设想,具体还要根据孩子前几个月的开销再定。”朱健认为,孩子

本身学的便是会计专业,与钱打交道,可以适当放松一些,在高校校园内学会理财,也能为他踏入社会积累一些经验。

来自天台的汤海委告诉记者,他的女儿考入了浙江商业职业技术学院会计专业。这段时间,他问了身边不少朋友和同事,考虑到杭州的消费不算低,怕女儿在外受委屈或者遭遇缺钱花的尴尬,决定将生活费定为每月2000元,每月底打款。“主要是用于吃饭和零花钱。”

他坦言,大多数家长都想在自己能力范围内给孩子提供最好的,其实具体给多少都是丰俭由人,多有多,用法的,相信孩子们能处理好。

被上海一所高校录取的庞粤每个月的生活费也是2000元。“10年前姐姐上大学时生活费是每个月1500元,考虑到物价上涨,父母给增加了500元。”对于这个金额是否够用,庞粤也不太清楚,但是她觉得不重要,若真是不够花,可以自己兼职赚零花钱。

采访中,不少家长表示担心一次性将一学期或一年的生活费交给孩子会引起很多不必要的消费,也增加了被诈骗的风险,因此更倾向每个月给孩子打款一次。

父母要学会放手

最近网络上出现了一种“KPI”式的生活费分配方法,即给予孩子生活费时,不再是固定金额,而是根据一系列考核指标来决定,引起了网友热议,部分家长十分认可并准备实践。

张女士的儿子小陈考入了哈尔滨工业大学,关于孩子生活费,她是这样安排的:孩子生活费每个月计划2000元,月初转1000元,每周末发一次视频转100元,4周共计400元,每天发问候语一次转20元,30天共计600元。

“妈妈制定的还是比较严苛的,虽然自己会有些牢骚,但是会尽可能去遵守。”小

陈说,刚步入社会,妈妈不太放心,担心其一心玩乐,疏忽了学习,他也能理解。不过,也希望父母可以给他更多自由空间。

对此,台州市第二人民医院临床心理科主任汤义平表示,这是家长分离焦虑的表现,他说,从爱的角度来说,也许没有什么对错,但从心理学的角度来说,长期被这样“把控”的孩子会受到许多影响。“这样的孩子要么培养成过度服从的习惯,没有主见;要么会产生强烈对抗心理,出现过分的叛逆行为。这不是一种良好的亲子关系。”

“为人父母,首先要摆正自己的心态,你的世界并不是要完全围绕孩子转,随着孩子的成长,父母要学会渐渐放手。”汤义平认为,孩子已经考上大学,开始了相对独立的大学生活,应该给他们更多的自由和空间,让他们有机会尝试新事物,发掘自己的潜力。这个阶段,父母要给予孩子的,只是引导与尊重。在孩子困惑时引导孩子,在孩子受挫时开解孩子,在孩子试着自立时尊重孩子。

无证施工违法建设和施工单位被罚

本报讯(通讯员毛晓敏)近日,三门县综合行政执法局收到三门县住房和城乡建设局移交函,某公司在三门县海游街道梧桐路未取得施工许可证擅自施工。

经调查,2024年6月底,该公司在未取得施工许可证的情况下,以全包的形式,委托某施工单位对梧桐路一处门店装修施工作业,工程总价款为100多万元。执法人员经过现场勘验、拍照取证后,根据《建筑工程施工许可管理办法》相关规定,对该公司、公司负责人、施工单位和施工单位负责人未取得施工许可证擅自施工的行为立案查处。

根据《建筑工程施工许可管理办法》规定,该局对该公司处罚款人民币10960.51元,对公司负责人处罚款人民币548元;对施工单位处罚款人民币10000元,对施工单位负责人处罚款500元。

幸福晚年·走进朗高

设施提档升级 守护老人幸福

台传媒记者李筱筱

“现在生活条件好,房间内以前用风扇,现在还有空调。”9月10日,在路桥朗高护理院内,92岁高龄的梁素华边编织草帽边欣喜道,“院内设施提档升级后,条件改善不少。”

无独有偶。金清的92岁阿婆蒋玉兰也深有体会。“我刚来时,这幢楼是毛坯房,那幢楼还没盖,也不像现在房间里能24小时提供热水。”蒋玉兰感慨。院内养老条件改善,老人们看在眼里,喜在心上。

今年,路桥朗高护理院内投用了认知障碍专区,该专区属于2023年省民生实事项目,平时,该院工作人员会带阿尔茨海默症老人来此做康复活动,通过玩怀旧物件等方式丰富老人的生活;去年底,院内还加装了夜景灯,提升环境。养老设施的改造提升,为长者提供了“老有所养、老有所学、老有所为、老有所乐”的舒适生活。

此处原是一家公办乡镇敬老院,创建于2007年,运行10年,只能提供初级养老服务,不具备医疗护理资质与条件。2017年,台州市引进江苏无锡朗高养老集团,通过“公建民营”模式投资3000多万元,将原本的敬老院改造成现代医养结合型养老机构,使老旧敬老院焕发新机。

2018年5月,原7层生活楼(毛坯房)改造为医养结合型护理院,并投入运行;2020年11月,完成老院区东侧护理区内外部环境改造……改造后的院区设立养老区(养老院)和护理区(护理院),实行分区设置、分区管理。院内通过适老化改造、调整功能分区、规划场地布局、添置设施设备等方面进行全方位升级改造,并经常开展手工课、歌舞表演等康乐活动,提高长者居住舒适度、安全性,满足长者文化娱乐需求。

同时,房间内设有独立卫生间,24

小时热水供应,并配备了紧急呼叫系统、电视、空调等生活设施,工作人员也从此前的30多人演变为如今的120多人,服务能力大大提升。

此外,2018年,该院厨师长蒋长明通过改善厨房的设备和环境,科学调整菜品配方和烹饪方法,引进一系列新的菜品和食材,让菜品口感更适应当地长者,也让长者有更多的选择。

路桥朗高护理院业务院长贺勇表示,该院受到路桥区民政局、卫健局、医保局的大力扶持和帮助,院里有五保老人90多人,路桥区民政局给予这五保户每人400元至3000元不等的购买服务,不足部分由机构社会化运营消化。路桥区民政局还为院内省民生实事项目手续报批等方面带来很大支持。该院将持续促进养老设施与服务提档升级,突出抓好生活设施、生活环境、生活质量“三个提升”,为老人晚年幸福“加码”。



巡河护水 清洁家园

近日,仙居县白塔镇第一幼儿园党员志愿者在白塔镇永安溪流域巡河护水,清理杂物垃圾、打捞河面漂浮物,美化家园。近年来,仙居县推进“美丽河湖”建设,开展全流域、全民治水行动,充分发挥党员、工会、巾帼志愿者巡河护河,全力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的水生态环境。

台传媒通讯员王华斌摄

看中高山农田,男子“进货式”偷菜

本报讯(通讯员陈晶颢 陈芬琪)天台白鹤镇万年山常年云雾缭绕,依靠独特的自然环境和气候,这里的高山云雾茶、高山蔬菜远近闻名,是村民的主要经济来源。近日,这些高山蔬菜却频频失窃。

8月份以来,天台县公安局白鹤派出所陆续接到辖区多位菜农的报警,称他们种植的高山蔬菜多次被偷。“我

们每天辛辛苦苦浇水、施肥种菜,小偷却把这当成自家菜地,几十上百斤地偷。”被害人徐先生气愤地说道。

接到报警后,白鹤派出所民警立即展开调查,8月中旬,嫌疑人潘某、王某落网。

据潘某交代,6月初,潘某从新昌县驾车去天台县时途经万年山,看到路边农田的茄子与四季豆等高山蔬菜长势喜人,便心生贪念。

6月6日深夜,潘某趁着夜色在农田偷盗了几十斤的四季豆,售卖给新昌的生鲜店老板。尝到甜头的潘某,在6月份至8月份期间,先后到万年山作案三四次,盗窃了2000多斤的高山蔬菜。7月中旬,潘某还叫来王某一起参与。

目前,犯罪嫌疑人潘某和王某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

文明健康 有你有我 “讲文明 树新风” 公益广告。核心：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善。摒弃传统陋习 将病毒拒之门外 公筷公勺 文明餐桌。台州市文明办 台州市创建办